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Η Εταιρεία μας ακολούθησε τα βήματα του Σταγειρίτη φιλοσόφου Αριστοτέλη στη 

Μικρά Ασία όπου βρέθηκε κάποια χρόνια της ζωής του, όπως ο Θαλής, ο Αναξίμανδρος και 

ο Ηράκλειτος και αναδείχθηκε, ζώντας στον Αταρνέα και στην Άσσο της Τρωάδος, ανάμεσα 

σε φίλους της Πλατωνικής Ακαδημίας. Μια ενδιαφέρουσα διαδρομή του μεγαλύτερου 

στοχαστή όλων των εποχών που συνεχίζει να είναι επίκαιρος μέχρι σήμερα.  

Το επιστημονικό βάρος της παρούσης Ημερίδας ανέλαβε το Κέντρο Αριστοτελικών 

Ερευνών και Μελέτης των Αρχαίων Σταγείρων της Εταιρείας μας, που απαρτίζεται από 

διακεκριμένους επιστήμονες και λειτουργεί από το 1987 ως Παράρτημά της. Αξίζει να 

τονισθεί ότι το Κέντρο αυτό έχει στο ενεργητικό του Πανελλήνια και Διεθνή Συνέδρια, 

Ημερίδες, διαλέξεις και μια σειρά άλλων εκδηλώσεων που καταγράφονται σε εκδόσεις του 

(Πρακτικά, μονογραφίες κλπ) σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή, έχει δε βραβευθεί τέσσερις 

φορές από την Ακαδημία Αθηνών και άλλους Επιστημονικούς φορείς της ημεδαπής και της 

αλλοδαπής. 

Θέμα της Ημερίδας, που πραγματοποιήθηκε με εξαιρετική επιτυχία στη Θεσσαλονίκη, 

στην Αίθουσα Διαλέξεων της Ι.Λ.Ε.Χ. το Σάββατο 15 Σεπτεμβρίου 2018, ήταν: «Ο 

Αριστοτέλης ανάμεσα στη Χαλκιδική και τη Μικρά Ασία», με εισηγητές τους 

Πανεπιστημιακούς Δασκάλους κ.κ. Χρ. Αραμπατζή και Ευστ. Πελαγίδη και τους Διδάκτορες 

Χρ. Σίνου και Χρ. Μπαλόγλου. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η τελευταία εισήγηση του Ομότ. 

καθηγητή του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας Ευστάθιου Πελαγίδη με θέμα: "Τα 

δεινοπαθήματα των Ελλήνων στις περιοχές της Νικομήδειας και Νικαίας (Καλοκαίρι του 

1920)" ήταν αφιερωμένη στη μνήμη της Γενοκτονίας των Μικρασιατών και συνέπεσε ο 

εορτασμός της με την ημέρα πραγματοποίησης της Ημερίδας μας. Είναι αλήθεια ότι μια 

ενδιαφέρουσα έρευνα για τη ζωή του Αριστοτέλη στην Μ. Ασία επιχειρήθηκε να φωτισθεί 

στην εν λόγω Ημερίδα, με καταξιωμένους εισηγητές και στοιχεία τελείως άγνωστα μέχρι 

σήμερα. Δόθηκε δε παράλληλα η ευκαιρία σε ερευνητές του Μεγάλου φιλοσόφου να 

προσεγγίσουν, σε έναν νέο χώρο, το έργο του Πανεπιστήμονα όλων των εποχών Αριστοτέλη.  
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